

— Після п'ятирічної лікарні дієтоза стала відмінна, але відійшла від харчування сечевими питтями із залозами, які випускають кислоту, і тому виникли проблеми з кишечником. Але вже відомо, що він відповідає на харчування звичайними харчами, і тому він вже не вимагає дієтичного харчування. Але він все ще вимагає дієтичного харчування, і тому він вже не вимагає дієтичного харчування.

Хроника и смѣсь.

— А. Fränkel

— Бывшій ассистентъ при каѳедрѣ психіатрії Імператорскаго Казанскаго Университета, докторъ медицины, Владіміръ Николаевичъ Образцовъ назначенъ ассистентомъ при каѳедрѣ психіатрії Новороссійскаго Университета.

— Проф. A. Fränkel вышелъ въ отставку, ибо не былъ произведенъ въ экстраординарные профессора, по причинѣ ничего общаго съ наукой не имѣющими. (W. klin. Woch.).

— Проф. Simmerling занялъ каѳедру нервныхъ и душевныхъ болѣзней въ Bonn'ѣ.

— „Новости“ передаютъ, что на съездѣ представителей исправительныхъ заведеній, имѣвшемъ мѣсто въ Москвѣ въ концѣ мая, учреждена премія 500 руб. за лучшее руководство по психіатрическимъ изслѣдованіямъ и наблюденіямъ за воспитывающимися въ исправительныхъ заведеніяхъ.

— „Одесск. Новости“ сообщаютъ, что первый выпускъ врачей медицинского факультета Новороссійскаго Университета долженъ бытъ состояться въ сентябрѣ будущаго 1905 года. Но въ виду того, что много врачей запаса призваны теперь на дѣйствительную службу и еще могутъ потребоваться врачи, состоящие въ запасѣ, Министерствомъ Народнаго Просвѣщенія предложенъ ускоренный выпускъ первыхъ врачей Одесскаго медицинскаго факультета. По слухамъ, ускоренный выпускъ предложенъ еще въ декабрѣ текущаго года, т. е. на 9 мѣсяціевъ раньше опредѣленнаго срока. Такая же мѣра принятая по отношенію къ Московскому

скому медицинскому факультету и Военно-Медицинской Академии.

— На место умершаго въ Берлинѣ профессора психиатрии и нервныхъ болѣзней Jolly назначенъ проф. Ziehen.

— Московской Городской Управой на должность главнаго врача Алексѣевской психиатрической больницы утвержденъ П. П. Кащенко, бывшій до настоящаго времени директоромъ психиатрической лѣчебницы Нижегородского земства.

— Военный министръ увѣдомилъ исполнительную комиссию Краснаго Креста, что, хотя главнымъ медицинскимъ управлениемъ и приняты всѣ мѣры къ временному расширению существующихъ при военныхъ госпиталяхъ психиатрическихъ отдѣленій, съ цѣлью размѣщенія душевно-больныхъ воинскихъ чиновъ дѣйствующей арміи, тѣмъ не менѣе весьма желательно участіе общества Краснаго Креста въ устройствѣ психиатрическихъ заведеній въ Харбинѣ, Читѣ и Иркутскѣ. Кроме того желательно также устроить этапные психиатрические пункты въ Красноярскѣ и Омскѣ, для пользованія въ нихъ душевно-больныхъ воинскихъ чиновъ. (Пет. Газ. 29 іюля).

— 18 іюля привезены въ Москву съ Дальн资料的东哥 Vостока 13 душевно-больныхъ офицеровъ и 8 душевно-больныхъ нижнихъ чиновъ. Они будутъ размѣщены въ Московскихъ психиатрическихъ больницахъ.

— Настоящее тревожное военное время, очевидно, порождаетъ увеличеніе числа психическихъ заболѣваній. Такъ, редакція „В. Об.“ отмѣчаетъ, что ей приходится очень часто имѣть дѣло съ психически-больными людьми, присылающими всевозможные проекты и предлагающими изобрѣтенія, могущія-де быть полезными въ войнѣ съ Японіей. Въ числѣ этихъ изобрѣтеній значится вѣчный двигатель, заводъ для превращенія травы и сѣна въ молоко, мясо, кожи, тысячеверстный слухъ при помощи котораго можно знать, что говорятъ между собой японцы за тысячу верстъ, и т. п. бредни больныхъ людей. (Врач. Газ. 10 іюля).

— Въ виду возможности появленія на театрѣ военныхъ дѣйствій психическихъ заболѣваній, исполнительная комиссія Краснаго Креста, озабоченная правильной организацией ухода за такими больными, избрала для детального

разсмотрѣнія этого вопроса специальную комиссию, назначивъ предсѣдателемъ ея проф. В. Н. Сиротинина.

— „Сѣверо-Западное Слово“ передаетъ, что въ виду переполненія госпиталей для душевно-больныхъ Министерство путей сообщенія возбудило вопросъ о постройкѣ пріютовъ при всѣхъ дорогахъ для психически-заболѣвшихъ желѣзнодорожно-служащихъ.

— Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ предложено принимать на имѣющіяся свободныя мѣста въ окружныхъ лѣчебницахъ Виленской, Винницкой и Казанской за счетъ Краснаго Креста душевно-больныхъ, эвакуируемыхъ съ мѣстъ военныхъ дѣйствій.

— Сенатъ разъяснилъ, что чиновники правительственныхъ учрежденій, заболѣвшіе душевно, могутъ быть уволены отъ службы лишь послѣ годовой болѣзни, если не выздоравливаютъ, и въ теченіе этого года семьи ихъ должны безпрепятственно получать причитающееся больному жалованіе.

— Объявляется премія имени Astley Cooper'a въ 300 фунтовъ ст. за лучшую работу по микроскопической анатоміи спинного мозга. Работа, написанная на англійскомъ языкѣ, должна быть представлена къ 1 января 1907 г. въ The Physicians and Surgeons Guy's. Hospital. (Лондонъ). Подробности можно узнать у д-ра Neroton Pitt'a. (Deutsche med. Ztg., 23 іюня).

— Общество нейропатологовъ и психіатровъ при Московскому Университетѣ въ засѣданіи 21 мая предложило темою для сочиненія на премію имени А. Я. Кожевникова вопросъ—Взаимная связь между бугорчаткою и душевными разстройствами. Срокъ подачи работы 1-е марта 1906 г., размѣръ преміи 500 рублей.

— Послѣдовало разрѣшеніе на постановку въ аудиторіи клиники нервныхъ и душевныхъ болѣзней, В.-Медицинской Академіи, бюста покойнаго проф. Ивана Михайловича Балинского.

— Спб. городская больничная комиссія, совмѣстно съ совѣтомъ главныхъ врачей больницъ, внесла не обсужденіе городской думы проектъ улучшенія, въ столицѣ при-

зрѣнія душевно-больныхъ. Во-первыхъ, она полагаетъ вывести всѣхъ призрѣваемыхъ изъ городской психіатрической больницы Николая Чудотворца въ городскую колонію для душевно - больныхъ на Новознаменской дічѣ. Послѣдняя, занимая территорію въ 200 десятинъ, позволяетъ устроить цѣлый рядъ новыхъ каменныхъ павильоновъ съ организаціей при нихъ работъ на открытомъ воздухѣ. Городская больница Николая Чудотворца, какъ перестроенная изъ тюрьмы, лишена многихъ необходимыхъ удобствъ и приспособленій для лечения и содержанія больныхъ. По мнѣнію больничной комиссіи, эта больница должна быть упразднена, а зданію ея дано другое назначеніе. Взамѣнъ этой больницы городское управление должно построить новую психіатрическую больницу, которая-бы, помимо своей главной цѣли—служить прютомъ и лѣчебницею для душевно-больныхъ, являлась-бы клиникою для медицинскаго персонала. Намѣченный проектъ преобразованій связанъ съ расходомъ въ нѣсколько миллионовъ рублей. (Новости 13 авг.).

— Въ Петербургѣ открылась 12 сентября обширная частная лечебница для нервныхъ и душевныхъ больныхъ. Занимаетъ она два большихъ корпуса, расположенныхъ среди зелени, въ большомъ зданіи. Постройка и оборудованіе лечебницы обошлась до четырехъ сотъ тысячъ рублей. Директоромъ и устроителемъ лечебницы является ординаторъ больницы Св. Николая Чудотворца А. Г. Конасевичъ.

— По завѣщанію г-жи Мостовенко, Спб. городское управление получило 10,000 руб. на нужды психіатрическихъ больницъ. Совѣтъ главныхъ врачей больницъ остановился на мысли устроить на эти деньги въ больницѣ Св. Пантелеимона особый павильонъ для психическихъ больныхъ, заболѣвающихъ инфекціонными болѣзнями.

— 21 юля въ Воронежскомъ уѣздѣ при селѣ Орловкѣ, прекрасной мѣстности у Дона, состоялась закладка новыхъ зданій психіатрической лечебницы Воронежскаго губернского земства.

— Въ Архангельскѣ 12 юля состоялась закладка психіатрическаго отдѣленія при губернской больницѣ; отдѣленіе строится на 50 человѣкъ.

— Страшная драма разыгралась въ деревнѣ Альмурзинѣ, Юхмачинской волости, Спасскаго уѣзда, Казанской

губернії. Крестьянинъ этой деревни Михайловъ, будучи долгое время психически больнымъ и находясь безъ всякаго призора, ушелъ въ село Билярскъ. Пробывъ тамъ нѣсколько дней, онъ вскорѣ возвратился обратно домой, и никѣмъ не замѣченный, скрылся въ огородѣ. Замѣтивъ оттуда, что жена его моется въ банѣ, находившейся за огородомъ, Михайловъ ворвался туда, накинулся на жену съ ножемъ и началъ наносить ей раны въ грудь и шею. Обезумѣвъ отъ страха и обливаясь кровью, несчастная стала защищаться и вызывать о помощи. Крики ея были услышаны: въ баню торопливо вѣжкаль братъ Михайлова и сталъ его обезоруживать. Окровавленная женщина, воспользовавшись суматохой, тотчасъ-же выбѣжала изъ бани; между братьями завязалась отчаянная и продолжительная борьба, завершившаяся тѣмъ, что безумный былъ обезоруженъ. Послѣ этого братъ Михайлова, считая себя вѣдь всякой опасности, оставилъ сумасшедшаго въ банѣ, а самъ ушелъ, чтобы собрать народъ и узнать, въ какомъ положеніи находится раненая невѣстка. Между тѣмъ, Михайловъ незамѣтно послѣдовалъ за братомъ и, пройдя огородъ, вошелъ во дворъ, гдѣ ему сразу бросился въ глаза валявшійся около дровъ топоръ. Онъ схватилъ этотъ топоръ и, тихо подкравшись сзади къ брату, сильнымъ ударомъ сразу размозжилъ ему черепъ. Совершивъ это ужасное преступленіе, онъ въ сильномъ возбужденіи направился въ избу, гдѣ въ постели лежала его больная мать, и началъ наносить ей удары до тѣхъ поръ, пока несчастная не испустила послѣдній вздохъ. Покончивъ съ матерью, сумасшедший въ страшной ажитациѣ выбѣжалъ на дворъ, гдѣ увидалъ жену брата, находившуюся около убитаго мужа. Озвѣрѣвшій сумасшедший набросился съ топоромъ и на эту женщину и сразу нанесъ ей нѣсколько смертельныхъ ударовъ. Эта ужасная сцена была замѣчена сосѣдомъ, который сдѣлалъ попытку обезоружить безумнаго. Онъ бросился къ нему сзади, намѣреваясь схватить его за руку, но сумасшедший замѣтилъ нападеніе и топоромъ нанесъ сосѣду нѣсколько ранъ. Раненый крестьянинъ спасся бѣгствомъ. Оставшись на дворѣ одинъ, безумецъ поджогъ соломенную крышу избы, которая моментально вспыхнула. Въ это время дулъ сильный вѣтеръ и пламя перенесло на ближайшія строенія. Начался пожаръ, сразу принявшій огромные размѣры. Крестьяне въ смятеніи кинулись спасать свое имущество, но разбушевавшаяся огненная стихія сильно препятствовала имъ въ этомъ. Среди криковъ, гама и ужаса, охватившаго всѣхъ, на пожарищѣ вдругъ появилась страшная фигура сумасшедшаго

Михайлова, потрясавшаго топоромъ. Растревявшіеся крестьяне боялись подступиться къ безумному, а торъ размахивая топоромъ, бросился, наконецъ, въ горящую ригу, гдѣ и нашелъ себѣ смерть. Пожаромъ уничтожены 52 двора.

— 15 іюня въ с. Выхвостовѣ, Городнянского у., Черниговской г., произошелъ слѣдующій ужасный случай. Житель с. Выхвостова, казакъ Василій Бобровникъ, недавно выпущенный изъ психической больницы Черниговского губернского земства, убилъ топоромъ свою жену и четырехъ дѣтей; трупы ужасно изуродованы. Картина, по словамъ стражника, доносящаго объ этомъ случаѣ предводителю дворянства Городнянского уѣзда, не поддается описанію. Самъ виновникъ этой кровавой драмы скрылся и послѣ тщательныхъ розысковъ трупъ его былъ найденъ въ прудѣ.

— Скончался д-ръ Gilles de la Tourette, одинъ изъ учениковъ проф. Charcot. G. de la Tourette хорошо извѣстъ своими выдающимися работами по вопросамъ неврастеній, истеріи, гипнотизма и пр. Скончался отъ прогрессивнаго паралича.

— Въ Сентябрѣ текущаго года при медицинскомъ факультетѣ Новороссійскаго Университета открывается пятый курсъ. Осеню уже этого года открываетъ своя дѣятельность нервная клиника.